

华夏
WULIANGYE

编辑:闫秀梅 读者热线:0535-6631047

2023.9.5

五粮液打响酒业“限制减持、提振信心”第一枪?

随着证监会关于规范减持行为规定的进一步落实,酒企要出现类似于少数房企那种减持套现行为将会很难,这对于稳定资本信心、保障企业专心于市场运作起到良好的促进作用。

本报首席记者 杨孟涵 发自北京

8月24日,五粮液发布公告:基于对公司未来发展前景的信心以及长期投资价值的认可,宜宾发展控股集团有限公司及四川省宜宾五粮液集团有限公司自愿承诺自2023年8月24日起1年内不以任何方式减持其所持有的公司股份。

这份名为《宜宾五粮液股份有限公司关于公司持股5%以上股东自愿承诺不减持的公告》称:宜宾五粮液股份有限公司董事会于2023年8月23日收到公司控股股东宜宾发展控股集团有限公司及其全资子公司四川省宜宾五粮液集团有限公司出具的《关于自愿不减持公司股份的承诺函》,这两家股东在五粮液股份中的占比分别为34.43%和20.40%。

天眼查信息显示,宜宾五粮液股份有限公司位列第三位的股东为香港中央结算有限公司,占股6.78%;第四位的为中国证券金融股份有限公司,占股

2.38%。

也就是说,目前在宜宾五粮液股份有限公司的股东中,占股5%以上的仅有3家。

五粮液持股5%以上股东自愿承诺不减持,这在如今A股减持行为备受争议之际,无疑会对酒业的发展信心起到一定的提振作用。

值得注意的是,五粮液大股东自愿承诺不减持的公告发出之后,政府相关部门也对于股东减持行为有了新的说法。

8月27日晚,证监会一连发布三条公告:《证监会统筹一二级市场平衡优化IPO、再融资监管安排》《证监会进一步规范股份减持行为》《证券交易所下调融资保证金比例,支持适度融资需求》。

《证监会进一步规范股份减持行为》的公告中指出:上市公司存在破发、破净情形,或者最近三年未进行现金分

红、累计现金分红金额低于最近三年平均净利润30%的,控股股东、实际控制人不得通过二级市场减持本公司股份。控股股东、实际控制人的一致行动人比照上述要求执行;上市公司披露为无控股股东、实际控制人的,第一大股东及其实际控制人比照上述要求执行。

新规以破发、破净、分红等三个维度为框架,来限制减持。

以五粮液为例来看,其股价水平目前在白酒股中属于中上水平,远高于发行价,自然不存在破发、破净问题。分红方面,五粮液同样堪称表率,据统计,截止到2022年,五粮液已累计分红达到21次,分红总金额达到760亿元,是上市以来募集资金总额的19倍。

近一个月来,五粮液获得5份券商研报关注,其中“买入”评级的有4家,平均目标价为222.42元。

中银证券8月28日发布研报称,给予五粮液买入评级,评级理由为五粮液

稳健增长,预计2023年可以顺利实现双位数增长目标。

刚刚披露的五粮液2023半年报显示:其上半年实现营业收入约455.06亿元,同比增长10.39%;归属上市公司股东净利润170.37亿元,同比增长12.83%。

在上半年白酒消费形势面临较大挑战的背景下,五粮液营收连续第七年保持两位数增长。

“一线酒企普遍表现较好,不在证监会减持新规的限制范围之内,不过从提振市场的角度来看,大股东主动表态不减持,无疑会更进一步坚定资本信心和市场信心!”有业内人士这样评价。

一线酒企之外,情况却并不乐观。

以天佑德酒为例,目前其股价为13元~14元左右,例如8月28日其开盘价为14.7元,低于16元的发行价。

2023年上半年,天佑德酒控股股

东青海天佑德科技投资管理有限公司(原青海华实科技投资管理有限公司)减持11151200股,占公司总股本的2.36%。相关报道指出,天佑德酒控股股东华实投资自2019年至2022年通过减持天佑德酒股份,套现超过10亿元。

很显然,减持套现的酒企不止一家。放眼整个A股,减持引发争议的同样不在少数。

近期暴雷的多家著名房企,此前就频频传出大股东减持套现传闻,这种减持带来的冲击波,更进一步打击了中小股东的信心,也给房企的实体业务带来了严重冲击。

业内专家指出,随着证监会关于规范减持行为规定的进一步落实,酒企要出现类似于少数房企那种减持套现行为将会很难,这对于稳定资本信心、保障企业专心于市场运作起到良好的促进作用。

中国酒业创新联盟企业展示 »



您的位置

您的
位置